

推进科技创新 激发发展活力

我市部分科研人员谈科技创新

本报16日头版刊发的《洛阳科技创新之问》,引发我市科研人员关注。他们表示,在经济转型升级的 大背景下,要面向市场,依托企业主体,努力推进科技创新向更高层次迈进,不断提升洛阳整体科技实力和 科技成果产业化水平。

多位专家学者一致认为,洛阳拥有众多科研院所,政府及社会各方应努力搭建合作更加紧密、机制更 加灵活、效益更加突出的产学研融合平台,实现由"洛阳制造"向"洛阳智造""洛阳创造"的跨越式发展。

洛阳轴研科技股份有限公司总工程师、叶军

强化科研攻关,向世界一流迈进

当前,我国许多轴承研制企业在创 新体系的建设、创新的资金投入和人才 培养等方面仍处于低水平,因此,全行 业"两弱两少"的情况比较突出,即基础 理论研究弱、参与国际标准制定能力 弱,少原创技术、少专利产品。

科技创新必须以市场为导向,强化 科研攻关,重点关注自动化、智能化、信息 化等前沿技术。要依靠体制机制的创新 激发广大科研人员的积极性和创造力, 加快高新技术的产业化应用,促进我国 轴承研制全面进入世界一流行列。

中船重工集团公司第七二五研究所科技处处长、康志课、

以市场为导向,激发创新活力

在科技创新上,政府部门、科研院 所和企业都要建立健全鼓励原始创新、 集成创新、引进消化吸收再创新的体制 机制,发挥市场对技术研发方向、路线 选择等各类创新要素配置的导向作用。

另外,与之相应,要积极培育建立 技术市场,健全技术转移机制,改善科 技型中小企业融资条件,创新商业模 式,促进科技成果资本化、产业化,从而 激发广大科研人员的创新积极性。

黎明化工研究设计院有限责任公司总经理助理 子女主

经济转型升级,倒逼企业努力创新

企业只有不断创新,才能不被市场 抛弃。经济转型升级,实际上也是一种 倒逼机制,它督促企业必须想方设法加 大科技创新力度,使企业获得全方位的

提升。对科研院所来说,要针对自身技 术优势,加大科技、资金投入力度,强化 对相关行业技术的前瞻性研究,从而确 保在市场上的领先地位。

洛阳北方易初摩托车有限公司总工程师、许新华、

加大扶持力度,全方位加快创新

必须要用创新来持续推动企业发 展。科技创新能力已经成为决定一个 企业尤其是科技企业在激烈的市场竞 争中能否站稳脚跟的关键因素。目前, 许多人谈到创新想到的只是技术创新, 其实,观念创新和体制创新同样不容忽 视,政府部门应整合科技资源,完善政

府对基础性、战略性、前沿性科学研究 和共性技术研究的支持机制。企业要 努力加强对行业内新技术趋势的观察 研判,确保优势产业不断占领市场新 的高地。

本报见习记者 苏楠 通讯员 杨昌 福 王学峰

加快成果转化 建设创新体系

我市相关学者热议科技创新

河南科技大学区域经济研究中心主任 高延军

以创新带动本地经济全面发展

目前,一个突出的问题是,部分国 家级科研院所的先进技术与洛阳本地 产业关联度低,很多成果难以在本地实 现产业化,而这也直接制约着洛阳装备 制造业的转型升级步伐。要破解这一 难题,必须以科技成果转化为重点,加 快形成优势互补、协同创新、互利共赢 的产学研合作机制,从而在带动相关企 业发展的同时,实现洛阳整体科技实力 的提升。

市委党校法学与科技文化教研部教授《刘修》

要搭建企业与科研院所间的桥梁

在科技成果产业化问题上,一方 的关键。 面,我市许多科研院所研发的高新技术 较少有本地的企业来买,无法在本地迅 速转化为产品;另一方面,我市众多企 业尤其是民营企业科技创新能力弱, 产品长期徘徊在生产链前端和价值链 低端领域。因此,搭建好科研院所与 相关企业合作的平台,成为解决问题

要加快形成以企业为主体、以市场 为导向、产学研相结合的技术创新体 系。政府部门要积极作为,简化审批流 程,支持科研单位加强前瞻性技术研 究,不断强化其在相关行业中的技术优 势,调动本地企业参与科技成果产业化 的积极性。

河南科技大学经济学院副院长 稅 亿

以科技创新推动经济结构调整转型

经济发展进入调整转型期后,科技 创新更加紧迫。要实现调整转型的目 标,企业要以信息技术改造现有产业, 围绕节能降耗等,努力加大科技研发投 入力度。

科技创新,根本在人才。在这个

问题上,政府部门、科研院所和高校、 企业等,都应积极主动出击,为科技人 才施展本领搭建更合适的平台,用政 策、感情、环境等多种方式吸引人才、留 住人才,为洛阳科技创新的实施打下坚 实基础。

市应用经济研究中心主任《邻安兆》

支持企业把"科技水平"转化为"科技实力"

在各方努力推动下,许多产业集聚 区内的企业在科技水平上有了很大提 高,但是在发展中也遇到了一些瓶颈问 题,如部分取得技术发明专利的企业受 融资难困扰,无法及时将技术转化为产 品;一些节能环保的新能源项目由于市 场影响力较小,研发人员后续工作的难 度较大。

政府部门在科技创新上不但要积 极努力为科研院所营造良好的外部环 境,而且要尽可能地帮助企业及时判断 相关产业的发展前景,引导企业更多地 考虑市场需求,促进企业依靠科技创新 实现持续发展。本报见习记者 苏楠

科技创新在一线 加快发展当典范

研制充电模块 产品国内领先

昨日,在高新区洛阳嘉盛电源科技有 限公司内,工作人员正在对电动汽车车载 充电机进行装配前检验。

该公司成立于2010年3月,主营产品 有大功率锂电池充电机、智能大功率电力 电源等,广泛应用于通信、电力、交通、工业 控制等领域。目前公司已取得8项发明和 实用新型专利。公司生产的电动汽车智能 充电模块突破了行业技术瓶颈,是目前充 电模块中的新型高效产品,在国内处于同 行业领先水平。

记者 鲁博 通讯员 刘岳纳 摄



我市将打造伊河文化旅游风景区

北起龙门湿地、南至伊川县城,全长14.6公里

本报讯 (记者 姜春晖)未来几年, 伊河文化旅游集团将投资28亿元,打造 集伊洛文化休闲、城市度假养生、乡村 生态田园游和高端休闲商务游等于一 体的伊河文化旅游风景区。这是记者 从昨日召开的伊河文化旅游项目座谈 会上了解到的。

为补齐我市南线旅游"短板",助力 全市"大旅游"发展,新成立的伊河文化 旅游集团决定着力打造伊河文化旅游风 景区。根据规划,风景区北起龙门国家 湿地公园南头,南至伊川县城,全长14.6

公里。在"生态伊河、运动伊河、乐活伊 河"指导思想下,景区将着力营造荷香风 情、芦荡风情和滨水柳荫风情等三大独 特景观,包括槐树里文化商业街、温泉木 屋、青年旅社、龙门客栈、伊洛文化风情 街、龙门风情湿地园、伊尹故里文化广

场、杜康酒文化会馆、青铜创意工作坊、 芦荡艺术长廊、地方曲艺馆、伊洛诗画 馆、贡米展示馆等。同时,为发展高端特 色休闲旅游,该景区还将积极整合新近 落户的星空飞机联盟俱乐部等,着力发 展直升机低空旅游、游艇旅游等。

洛阳旅游经济之问

(上接01版)

市旅游局已升格为市旅游发展委员会,我们有没有以升 格为契机深化旅游管理体制机制改革,促使政府、市场、社会 更加明晰各自作用、更加高效配合互动,引导旅游产业升级?

(八)人才资源是"第一资源",也是旅游发展的"第一推 力"。对人才的重视和拥有,让一些城市的旅游异军突起。

我们有没有将"走出去,请进来"做足、做成常态,让一 流的国内甚至国际人才为我所用?

我们有没有营造出重视和吸引旅游人才的氛围,建立 起引进和留下旅游人才的机制?

我们有没有利用洛阳市大中专院校这一平台为洛阳培 养更多的旅游人才,为洛阳旅游业注入"最活跃力量"?

(九)人气就是财气。当前,我市不少景区仍停留在门

票经济时代,在产品打造、市场开发、横向互动等方面缺乏 积极性和创造性,品牌影响力低、综合效益差。要想将人气 转化成真金白银,我们在发展旅游产业时-

如何让景区摆脱"门票依赖",延长旅游产业链条,推进 旅游二次消费,从"门票经济"走向"产业经济"?

如何改变洛阳旅游产业"小而散"的格局,整合产业资 源,加快打造洛阳旅游产业的"航母"?

如何改变景区"各人自扫门前雪"的狭隘竞争态势,打造要 素齐全、功能完善、能够满足游客多元化需求的旅游集聚区?

(十)酒好也怕巷子深。没有持续的高水平营销,就难 以叫响旅游品牌,就难以引来大量客人。那么,洛阳旅游在 对外宣传推介时——

如何在全球重点客源市场开设"洛阳窗",借助国内外 一流媒体、一流平台,实施精准营销,把洛阳旅游的魅力展 示给世界?

如何从历史文化积淀中找到营销创意的灵感,创造自 己的营销经典,让万千游客产生"洛阳游"的冲动?

如何整合对外营销资源,激活全社会的能量,让每一位 洛阳人都成为洛阳旅游的"推销员"?

(十一)辉煌灿烂的历史文明,丰富独特的山水造化,从 时空两方面赋予了洛阳丰厚宝贵的旅游资源。历史垂青洛 阳,时代呼唤洛阳,洛阳不能辜负。

这一个个问号,就是一个个必须直面的挑战!

■ 昨日,市侨联召开八届二次常委会议,集中传 达学习党的十八届三中全会精神及第九次全国归侨侨 眷代表大会精神。市委常委、统战部部长陈向平参加 (孙小蕊) 会议。

贯彻全会精神 建设平安洛阳

本报讯 (记者 张锐鑫 通讯员 刘晶刚 赵昱柱)昨日, 市委学习贯彻党的十八届三中全会精神宣讲团走进我市政 法系统,宣讲团成员、市委党校副校长任边疆作了题为《在 新的历史条件下全面深化改革》的宣讲报告。

任边疆围绕党的十八届三中全会精神和《中共中央关 于全面深化改革若干重大问题的决定》,对全面深化改革的 指导思想、总体目标、基本原则和重大意义等内容进行了详 细阐述。任边疆还结合我市改革发展实际,深入分析了当 前深化改革发展面临的主要矛盾和问题。

聆听报告后,大家纷纷表示,结合洛阳政法工作的实 际,深入贯彻好党的十八届三中全会精神,是全市政法系统 当前和今后一个时期的重大政治任务,要紧紧围绕法治洛 阳、平安洛阳建设等重点工作,落实好全会精神和市委重大 决策部署。

全会精神进基层 深化改革促发展

市财政局获 "中国政府采购奖"

本报讯(记者 孙小蕊)昨日从市财政局获悉,14日在 天津市举行的财政部《中国政府采购报》和中国政府采购新 闻网2013年政府采购年会上,市财政局荣获"2013年中国 政府采购奖·年度创新奖"。

"中国政府采购奖"是由中国政府采购报社、中国政府 采购新闻网共同组织实施的一项具有导向性、示范性的奖 项,每年评选一次。今年共设年度创新奖、精品项目奖、年 度人物奖等7个奖项。



部分地点:

占道经营又抬头 白色垃圾满天飞

昨日下午,市创建办组织人员对高新区、龙门园区、 经济开发区及洛龙区的部分街道市容市貌进行暗访。

在高新区孙旗屯乡三山村内,水果摊位占据了原 本不宽敞的道路,路边污水散发着恶臭。

在龙门园区管委会辖区内的原郭寨收费站处,道 路两旁私搭乱建现象严重,一排活动板房后面,堆放 了大面积的生活垃圾,白色塑料袋随处乱飞。 在洛龙区伊洛路与广利街交叉口,建筑垃圾和生

活垃圾成堆,一施工单位在广利街搅拌沙土,未设置 施工围挡。 经济开发区关圣街的水果摊摆到了道路中间,三 轮车非法营运现象抬头,路边车辆乱停乱放严重。

(本报记者)